



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL  
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

06 ianuarie 2016

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 05.01.2016, ora 08.00 - 06.01.2016, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 06.01.2016, ora 06.00**

**RÂURI**

**Debitele au fost în general staționare.**

S-au produs variații de niveluri și debite pe unele sectoare de râu ca urmare a evoluției formațiunilor de gheață.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață, năboi, curgeri de sloiuri, aglomerări de gețuri) existente pe majoritatea râurilor din țară s-au menținut fără modificări importante.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.**

Debitele vor fi în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, propagării și diminuării formațiunilor de gheață pe râurile din jumătatea de sud a țării, iar pe celelalte râuri debitele vor fi staționare.

Sunt posibile creșteri mai importante de niveluri și debite, pe unele râuri din Oltenia și Dobrogea, iar datorită evoluției formațiunilor de gheață, sunt posibile creșteri artificiale de niveluri, îndeosebi pe râurile din Oltenia, Muntenia și Dobrogea.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață, năboi, sloiuri, aglomerări de gețuri) vor fi în diminuare și restrângere, în evoluția lor pot determina variații de niveluri pe unele sectoare de râu.

**DUNĂRE**

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05 - 06.01.2016 a fost în scădere, având valoarea de 2200 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii ianuarie (4950 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Galați și relativ staționare pe sectorul Isaccea - Tulcea.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2200 m<sup>3</sup>/s).**

Pe tot sectorul aval Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

**2. Situația meteorologică în intervalul 05.01.2016, ora 09.00 - 06.01.2016, ora 06.00**

**ÎN ȚARĂ**

Vremea s-a menținut rece, cu precădere la începutul zilei și în orele serii, în special în sud și în nord-est, unde local a fost ger. În schimb valorile termice diurne au înregistrat o creștere față de zilele anterioare în aproape toată țara, chiar semnificativă în zonele de deal și de munte și în partea de sud-vest, astfel că maximele s-au încadrat între -7 grade la Roșiori de Vede, Fundulea și Fetești și 7 grade la Pătârlagele. Pe parcursul zilei cerul a fost variabil, cu înnorări în nord-vest, unde pe arii restrânse a fulguit, iar la început și în regiunile sud-estice și s-au semnalat ninsori slabe în Muntenia și precipitații mixte în Dobrogea, unde au determinat izolat

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

depuneri de polei. Începând de seara, o altă arie de nebulozitate s-a extins dinspre sud-vest, cuprinzând majoritatea zonelor. Local în Banat, sudul Olteniei și sud-vestul Munteniei s-au semnalat precipitații mixte și s-a depus polei (din datele colectate până la ora prezentului raport fiind confirmate pentru județele Dolj și Teleorman). Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în masivele montane înalte, unde trecător a spulberat zăpada, dar local și temporar și în sud-est, cu viteze mai mari pe litoral. Aseară la ora 20 stratul de zăpadă era prezent în zona montană înaltă, măsurând până la 102 cm în Munții Bucegi la peste 2000 m altitudine, pe arii extinse în regiunile sudice, unde măsura până la 22 cm în sudul Olteniei, 18 cm în vestul Munteniei și 12 cm în Dobrogea și cu caracter local în restul teritoriului, având grosimi de cel mult 6 cm. La ora 06 se înregistrau valori termice mai ridicate decât aseară, cuprinse între -12 grade la Rădăuți și 2 grade la Sulina și Sfântu Gheorghe-Deltă.

**Observație: în intervalul de diagnostic au fost emise 7 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate, 2 emise de către SRPV Constanța și CNPM București pentru Muntenia, câte 1 la SRPV Cluj, SRPV Craiova și SRPV Timișoara.**

### LA BUCUREȘTI

Vremea s-a menținut rece, mai ales în orele dimineții și seara. Cerul a fost variabil, cu înnorări la începutul zilei când a mai fulguit și în a doua parte a nopții. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, mai ridicată decât în zilele precedente, a fost de -4 grade la Afumați și Băneasa și -3 grade la Filaret. La ora 06 se înregistrau -8 grade la Afumați și Băneasa și -6 grade la Filaret.

### 3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.01.2016, ora 09.00 - 07.01.2016, ora 09.00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 05.01.2016, ora: 12:00 o INFORMARE METEOROLOGICĂ, valabilă în intervalul 6 ianuarie, ora 04.00 - 6 ianuarie, ora 22.00, vizând depuneri de polei, precipitații mixte, conform căreia: „În intervalul menționat, temporar vor fi precipitații mixte ce vor favoriza formarea poleiului, iar aria acestora va fi în extindere treptată dinspre partea de sud-vest a teritoriului, cuprinzând cea mai mare parte a țării. Spre sfârșitul nopții de marți spre miercuri (5/6 ianuarie), depunerile de polei se vor semna local în Oltenia, sudul Banatului și sud-vestul Munteniei, iar în prima parte a zilei de miercuri, 6 ianuarie, poleiul se va forma și în restul Munteniei (inclusiv zona Municipiului București) și pe arii restrânse în Dobrogea. După-amiaza și în prima parte a nopții de miercuri spre joi (6/7 ianuarie) poleiul va fi prezent local și temporar, mai ales în regiunile din jumătatea de nord a țării. Începând din cursul nopții de 6/7 ianuarie (miercuri/joi) vor predomina ninsorile, în special în nord-est și în zona de munte, iar în sud-est va ploua și se vor cumula cantități de apă mai importante.”

Această INFORMARE METEOROLOGICĂ a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență: ALBA, ARAD, ARGEȘ, BACĂU, BIHOR, BISTRIȚA-NĂȘĂUD, BOTOȘANI, BRAȘOV, BRĂILA, BUZĂU, CARAȘ-SEVERIN, CĂLARAȘI, CLUJ, CONSTANȚA, COVASNA, DÂMBOVIȚA, DOLJ, GALAȚI, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IALOMIȚA, IAȘI, ILFOV, MARAMUREȘ, MEHEDINȚI, MUREȘ, NEAMȚ, OLT, PRAHOVA, SĂLAJ, SATU MARE, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TIMIȘ, TULCEA, VASLUI, VÂLCEA, VRANCEA și Municipiul BUCUREȘTI (42 de prefecturi).

# MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

## ÎN ȚARĂ

Valorile termice vor continua să crească, dar vremea va fi în general închisă, cu precipitații în toată țara. În sud și în sud-est vor predomina ploile, în nordul și centrul Moldovei și la munte vor fi mai ales ninsori, iar în rest se vor semnala precipitații mixte. **Se va depune polei local în Banat, Oltenia și Muntenia, apoi pe spații mai restrânse în Dobrogea și în sudul Moldovei, iar seara și noaptea cu caracter local în jumătatea de nord. În special în sud-est, ploile vor cumula cantități de apă mai însemnate.** Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în regiunile sudice și sud-estice, dar și pe crestele montane. Temperaturile maxime se vor încadra între -3 și 7 grade, iar cele minime între -5 și 4 grade.

## LA BUCUREȘTI

Valorile de temperatură vor continua să crească, astfel că maxima va fi de 1...2 grade, iar minima se va situa în jurul a 0 grade. Cerul va fi noros și temporar se vor semnala precipitații predominant sub formă de ploaie, aceasta urmând a deveni, mai ales seara și noaptea, moderată cantitativ. **În prima parte a zilei vor fi depuneri de polei.** Vântul va sufla moderat, cu unele intensificări.

## **II. CALITATEA APELOR**

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în data de 05.01.2015, la ora 17.20, unei poluări accidentale (manifestată printr-o culoare albicioasă) a apelor râului Zeletin, în zona satului Răzeșu, comuna Glăvănești. Cauza producerii poluării accidentale o reprezintă avaria conductei de transport apă sărată și produs petrolier aparținând SNGN Mediaș-secția Roman, punct de lucru Glăvănești. Reprezentanții SGA Galați au prelevat probe de apă amonte și aval de zona afectată pentru efectuarea analizelor de laborator și, împreună cu reprezentanții IJSU Bacău și SNGN Romgaz intervin în zona afectată, cu bureți absorbantși și spillsorb pentru neutralizarea efectelor poluantului. Nu s-a manifestat mortalitate piscicolă.

## **III. CALITATEA MEDIULUI**

### **1. În domeniul aerului**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **2. În domeniul solului și vegetației**

Comisariatul Județean Prahova din cadrul Gărzii Naționale de Mediu raportează producerea unei poluări accidentale cu 60 l apă sărată și 25 l țigței pe raza orașului Boldești Scăieni, cartier Seciu, care a afectat cca 20 mp teren viran (miriște) din cauza spargerii unei conducte aparținând SC OMV Petrom SA, între parcul 818 Seciu și depozitul de țigței Boldești. Măsurile: oprirea pomparii decopertarea solului afectat și transportarea acestuia, în data de 04.01.2015, la Stația de bioremediere Băicoi.

### **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.